	Kitöltési útmutató

Állandó jellegű iparűzési tevékenység bevallása  


A helyi iparűzési adóbevallás kitöltése a helyi adókról szóló többször módosított 1990. évi C. törvény, valamint a 
56/2009. (XII.16.) önkormányzati rendelet figyelembe vételével történik.

Kitöltési útmutató az állandó jellegű iparűzési tevékenységről benyújtandó adóbevallási nyomtatványhoz!

Iparűzési adóbevallást kell benyújtani annak, aki székhellyel, vagy telephellyel rendelkezik Jászberény város területén. 

Az iparűzési adó alanyának minősül a gazdasági tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző:

· a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, 

· a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelő, feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben a 600 000 forintot meghaladja,

· a jogi személy, ideértve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll,

· az egyéb szervezet, ide értve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll.

Székhelynek tekintendő a belföldi szervezet esetében az alapszabályában (alapító okiratában), a cégbejegyzésben (bírósági nyilvántartásban), az egyéni vállalkozó esetében a vállalkozói igazolványban ekként feltüntetett hely.

Telephelynek minősül az adóalany olyan állandó üzleti létesítménye – függetlenül a használat jogcímétől-, ahol részben vagy egészben vállalkozási tevékenységet folytat, azzal, hogy a telephely kifejezés magában foglalja különösen a gyárat, üzemet, műhelyt, raktárt, bányát, kőolaj- vagy földgázkutat, a vízkutat, a szélerőművet (szélkereket) az irodát, fiókot, képviseletet, termőföldet, hasznosított (bérbe vagy lízingbe adott) ingatlant, az ellenszolgáltatás fejében igénybe vehető közutat, vasúti pályát, továbbá a hang, kép, adat vagy egyéb információ (ideértve a rádió és televízió programokat is) vezetéken, kábelen, rádión, optikai úton vagy elektromágneses rendszer útján történő továbbítását szolgáló berendezést, amennyiben annak üzemeltetése rendszeres személyes jelenlétet kíván, valamint a villamosenergiáról szóló tv szerinti egyetemes szolgáltatót, villamosenergia-kereskedő és villamosenergia elosztó hálózati engedélyes, továbbá a földgázellátásról szóló tv. szerinti közüzemi szolgáltató, földgázkereskedő és földgázelosztói engedélyes esetén az önkormányzat illetékességi területe, ahol a villamosenergia vagy földgáz értékesítése, illetve a villamosenergi vagy földgáz elosztása a végső fogyasztó, végső felhasználó részére történik . Telephelynek számít az építőipari tevékenység, valamint a természeti erőforrás feltárásának, kutatásának helye(i), feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenységek időtartama adóéven belül a 180 napot meghaladja. 

A bevallási nyomtatvány egyes sorai:

II. A bevallás jellege az adózás rendjéről szóló törvény több esetben ír elő bevallási kötelezettséget. A bevallási nyomtatvány egyes pontjaiban a bevallás jellegét kell megjelölni.

ÉVES bevallás melletti négyzetbe X-et kell tenni, ha a vállalkozás teljes adóévben iparűzési tevékenységet folytatott, továbbá akkor is, ha az iparűzési adókötelezettség évközben keletkezett és az adókötelezettség december 31-én is fennállt.

Azon adózóknál, amelyek a számviteli törvény alapján a naptári évtől eltérő üzleti évet választják, az adóév utolsó napját követő 150. napig kell az éves bevallást benyújtani. A bevallási időszak ebben az esetben az adóév (üzleti év) első és utolsó napja közötti időszakot jelenti, amely 12 hónapra terjed ki, kivéve az áttérés évét. Ez utóbbi esetben az adóév első napja a naptári év első napjával, az utolsó napja pedig a választott mérlegforduló nappal egyezik meg.

Záró bevallást kell benyújtani abban az esetben, ha székhellyel, telephellyel rendelkező vállalkozás tevékenységét városunk területén megszünteti. A záró bevallás okát a IV. részben kell részletezni. Székhelyén kívül telephellyel is rendelkező vállalkozás bevallását az általános bevallási határidőre készíti el a telephely megszüntetéséről is a megosztás miatt. A kizárólag székhellyel rendelkező vállalkozás a megszűnést követő 30 napon belül, illetve az adózás rendjében előírt határidőre pl.: felszámolás esetén köteles bevallást benyújtani.

Előtársasági bevallást a jogelőd nélkül alakuló gazdasági társaságnak, egyesülésnek, szövetkezetnek, erdőbirtokossági társulatnak, közhasznú társaságnak kell benyújtani, az előtársasági időszak alatti vállalkozási tevékenységről.

V. A bevallási nyomtatványhoz különböző betétlapok tartoznak. A bevallás teljességéhez a betétlapokat is – tevékenység jellegének megfelelően - ki kell tölteni. Az „A” –tól „E”-ig terjedő lapok a nettó árbevétel levezetését tartalmazzák. Ezek közül csak egyet –a vállalkozásra irányadó betétlapot - kell kitölteni és benyújtani az adóhatósághoz.
Az „A” jelű lapot azon adóznak kell kitölteni, akik az általános szabályok szerint állapítják meg nettó árbevételüket. Ide tartozik minden iparűzési adóalany, mely nem minősül hitelintézetnek, pénzügyi vállalkozásnak, biztosítónak, befektetési vállalkozásnak, kockázati tőkealapnak, kockázati tőketársaságnak.

A „B” jelű betétlapot a hitelintézetekről és pénzügyi vállalkozásokról szóló törvény szerinti hitelintézeteknek és pénzügyi vállalkozásoknak kell kitölteni.

A „C” jelű betétlapot a biztosítóknak kell kitölteni.

A „D” jelű betétlapot a befektetési vállalkozásoknak kell kitölteni.

Az „E” jelű betétlapot a kockázati tőkealapoknak és a kockázati tőketársaságoknak kell kitölteni
Az „F” jelű betétlapot az adóalap megosztással összefüggésben kell kitölteni annak aki székhelyén kívül legalább egy településen telephellyel rendelkezik. A „G” jelű betétlap pedig a más adóhatóságnál fennálló köztartozások, vagy az önkormányzati adóhatóságnál más számlán lévő tartozások rendezéséhez az átvezetések, utalások elrendelésére szolgál. A „H” jelű betétlapot önellenőrzés esetén szükséges kitölteni a bevallás teljes adata mellett.
VI. Az iparűzési adó alapja egyszerűsített módon is megállapítható. Az adóalap egyszerűsített meghatározását választhatja a személyi jövedelemadóban átalányadózást választott adózó, az a vállalkozó, akinek az árbevétele az adóévet megelőző évben a 4 millió forintot nem haladta meg, illetve a tevékenységét adóévben kezdő vállalkozó esetén az adóévben – időarányosan – a 4 millió forintot várhatóan nem haladta meg. Ha ezen feltételeknek az adóévben is megfelel, úgy a következő adóévre is választhatja ezen adóalap meghatározási módot. 2009. január 1-től hatályos jogszabály alapján a 2010-es évre az adóalap egyszerűsített meghatározását választhatja a személyi jövedelemadóban átalányadózást választott adózó, az a vállalkozó, akinek az árbevétele az adóévet megelőző évben a 8 millió forintot nem haladta meg, illetve a tevékenységét adóévben kezdő vállalkozó esetén az adóévben – időarányosan – a 8 millió forintot várhatóan nem haladja meg.
Az EVA alanyok is meghatározhatják egyszerűsített módon az iparűzési adó alapját erről itt kell a nyilatkozatot megtenni.

VII. Az adó kiszámítása:
1. sor: Itt kell feltüntetni a vállalkozás egészének szintjén képződő Htv. szerinti nettó árbevétel összegét, függetlenül attól, hogy a tevékenységét hol végzi.

 A nettó árbevétel –elemek részletezése és azok értelmezése a vonatkozó „A” jelű kiegészítő lapon található.  E lapon kell szerepeltetni a számviteli törvény hatálya alá tartozó adóalanyok esetében a számviteli törvény 72-75 paragrafusában szereplő rendelkezések alapján meghatározott –vállalkozás szintű- nettó árbevétel összegét. A jellemzően nem vállalkozási tevékenység folytatására alakult szervezetek (pl.: társadalmi szervezet, egyház, alapítvány, költségvetési szerv, stb.) esetében a vállalkozási tevékenységgel összefüggésben realizált árbevétel összegét kell feltüntetni. A személyi jövedelemadó hatálya alá tartozó (magánszemély) adóalany esetében ebbe a sorba a tevékenységgel (termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás) összefüggésben kapott készpénz, jóváírás vagy bármilyen más vagyoni érték összegét kell beírni. Az egyszerűsített adóalap megállapítását választó magánszemélyek esetén itt a nettó árbevételt, vagy az átalány adó alapját vagy az egyszerűsített vállalkozói adó alapját kell feltüntetni. A kiegészítő lapot együtt kell kezelni a bevallási főlappal, és cégszerűen alá kell írni.

2. sor: Itt kell feltüntetni a vállalkozás egészének szintjén képződött eladott áruk beszerzési értékének összegét.

3. sor: Ebben a sorban a vállalkozás egészének szintjén megjelenő közvetített szolgáltatások értékének összegét kell feltüntetni. (A közvetített szolgáltatások értéke magában foglalja a számviteli törvény szerinti közvetített szolgáltatásokkal azonos tartalmú ráfordításokat, valamint az alvállalkozói teljesítéseket, amely utóbbit a 4. sorban fel kell tüntetni.) A számviteli törvénnyel azonos tartalmú közvetített szolgáltatásokról akkor van szó, ha az adóalany nemcsak a saját hanem az általa vásárolt szolgáltatást is értékesíti változatlan formában, de nem feltétlenül változatlan áron, egyértelműen megállapítható. Ide sorolandó továbbá a közvetített szolgáltatások közé nem tartozó, az adóalany által tovább számlázott olyan alvállalkozói teljesítés értéke, amelynek végzése során az adóalany mind a megrendelőjével, mind alvállalkozójával a polgári törvénykönyv szerinti – írásban kötött - vállalkozási szerződéses kapcsolatban áll, feltéve, hogy azzal az adóalany a Htv. 36. pontja szerint az eladott árúk beszerzési értékeként, a Htv. 37 pontja szerint anyagköltségként vagy a Htv. 22 pont a) alpontja szerint jogdíjként árbevételét nem csökkentette.

5. sor: Anyagköltség a kettős könyvvitelt vezető vállalkozások esetében a vásárolt anyagoknak - a számvitelről szóló törvény szerint – anyagköltségként elszámolt bekerülési (beszerzési) értéke. Az egyszeres könyvvitelt, valamint - a személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya alá tartozó- pénzforgalmi nyilvántartást vezető vállalkozók esetében a tárgyévi anyagbeszerzésre fordított kiadás, csökkentve a kifizetett anyagkészlet leltár szerinti záró értékével, növelve a kifizetett anyagkészlet leltárszerinti nyitó értékével. Csökkenti az anyagköltséget a saját vállalkozásba végzett beruházáshoz felhasznált anyagok bekerülési (beszerzési) értéke, továbbá az az érték, amellyel az adóalany a Htv.36. pontja szerint az eladott áruk beszerzési értékeként, a 40. pontja szerint a közvetített szolgáltatások értékeként nettó árbevételét csökkentette.

6. sor: alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés közvetlen költsége: a társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tao tv.) 7. §-a (1) bekezdésének t) pontjában meghatározott feltételekkel megvalósított alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés közvetlen költsége, figyelemmel a Tao. tv. 31. §-a (2) bekezdésének c) pontjában foglaltakra.
8. sor: A vállalkozás szintjén képződő adóalapból mentesség illeti meg a vállalkozót (az általa foglalkoztatottak éves átlagos létszámának növekedése esetén) minden fő többlet foglalkoztatott után. Az adóalap mentességet valamennyi folyamatosan működő vállalkozás igénybe veheti, amely létszámbővítést hajt végre, egyetlen korlátja van csupán a jogosultságnak: ha a vállalkozó /vállalkozás valamely Munkaerő-piaci Alapból folyósítandó, munkahelyteremtést eredményező állami támogatásban részesült. Az „így” felvett munkaerő után az adóalap kedvezményt nem érvényesítheti. (A munkaerő-piaci alapból származó támogatások körét az ágazati törvények, így többek között a foglalkoztatás elősegítésről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. tv. nevesíti.) Az új – jogelőd nélkül létrejövő - vállalkozás esetén a kezdő évben az általa foglalkoztatott létszám után jár az adóalap mentesség, átalakulással létre jövő vállalkozás esetében pedig a jogelőd vállalkozás statisztikai létszáma tekinthető kiinduló pontnak. 

9. sor: 2009. január 1-től mentes az adóalapnak az a része amely a külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységből származik, közszolgáltató szervezetnek nem minősülő vállalkozó külföldi adóalap része esetén azonban csak akkor, ha azt a telephely szerinti állam önkormányzatának fizetendő, a vállalkozási tevékenységet terhelő adó terheli.
10. sor: Amennyiben az adózó az adóévet megelőző adóévben foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap-mentességet vett igénybe köteles azt utólag ellenőrizni. Amennyiben a mentességre jogosító adóév utáni évben a foglalkoztatottak éves átlagos létszáma 5%-ot meghaladó munkaerő-csökkenést mutat a mentesség teljes összegét vissza kell fizetni, ehhez az adóalapot az igénybevett kedvezménnyel meg kell növelni.

11. sor: Abban az esetben, ha az adózót több önkormányzat illetékességi területén terheli állandó jellegű iparűzési tevékenység után adókötelezettség (székhelyén kívül legalább egy településen van telephelye), akkor a vállalkozási szintű adóalapját – az adóalap megosztására irányadó szabályok szerint - kell megosztania. A megosztás levezetésére az „F” jelű nyomtatvány szolgál, amelynek kitöltése ilyen esetben kötelező.

13. sor:2009. január 1-től önkormányzati döntés alapján mentes az adófizetés alól a 2,5 millió forintnál alacsonyabb vállalkozási szintű adóalappal rendelkező vállalkozó. 
17. sor: Az adóévben az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység után megfizetett adóátalány összegét –az adóalap megosztás arányában- le lehet vonni a székhely, telephely szerinti önkormányzatokhoz kimutatott adó összegéből.
19. sorok: Ebben a sorban 100 forintra kerekítve kell meghatározni az iparűzési adófizetési kötelezettséget. 

A következő sorok a fizetési meghagyás alapján megfizetett adóelőlegek - és könyvvezetéstől függően a feltöltésre megfizetett összeg - összehasonlítására szolgál a kiszámított végleges adó összegével. A fizetendő adó a bevallás benyújtására előírt határidőig esedékes, vagy a túlfizetésről ettől az időponttól lehet rendelkezni.
VIII. Az adóelőleg bevallása:
A vállalkozó az előlegfizetési időszakra – az egyes esedékességi időpontokra eső összeg feltüntetésével önkormányzatonként – adóelőleget köteles a bevallás-benyújtással egyidejűleg bevallani. Az előlegfizetési időszak a bevallás-benyújtás esedékességét követő második naptári hónap első napjával kezdődő 12 hónapos időszak. Adóelőleg-részletek összege:  a)  ha az adóévet megelőző adóév időtartama 12 hónapnál nem rövidebb, akkor az előlegfizetési időszakra fizetendő adóelőleg első részletének összege az adóévet megelőző adóév adójának és az adóév harmadik hónapjának 15. napjára már bevallott, bejelentett adóelőleg-részlet pozitív különbözete, az előlegfizetési időszakra fizetendő adóelőleg második részletének az összege az adóévet megelőző adóév adójának fele, b)  ha az adóévet megelőző adóév 12 hónapnál rövidebb, akkor az előlegfizetési időszakra fizetendő adóelőleg első részletének az összege az adóévet megelőző adóév adójából az adóévet megelőző adóév naptári napjai alapján 12 hónapos időszakra számított összeg és az adóév harmadik hónapjának 15. napjára már bevallott, bejelentett adóelőleg-részlet pozitív különbözete, az előlegfizetési időszakra fizetendő adóelőleg második részletének összege az adóévet megelőző adóév adójából az adóévet megelőző adóév naptári napjai alapján 12 hónapos időszakra számított összeg fele. 

A helyi iparűzési adót a Jászberény Város Polgármesteri Hivatala 11745035-15408442-03540000 helyi iparűzési adó beszedési számlájára kell megfizetni.

A bevallás érvényességi feltétele, hogy az aláírási joggal rendelkező személy(ek) aláírja! 
                                                                                                                                           Önkormányzati Adóhatóság
